

用13年守护，换600个新生奇迹

——记市妇幼保健院新生儿科副主任潘雪玲

全媒体记者 陆颖敏

“滴、滴、滴”，10月15日上午9时30分，市妇幼保健院18楼新生儿科重症监护病房内，婴儿啼哭声伴随着机器急促的警示音响起，科室副主任潘雪玲快步走到暖箱前，指导医生为患儿开展脐静脉置管手术。

中途，又一阵警报声响起，潘雪玲不顾上喘口气，赶忙与同事为另一名新生儿展开急救。待情况全部稳定后，她又带着护士查房、看病历、讨论治疗方案。

这是潘雪玲的工作日常。从事新生儿相关工作13年来，她在工作岗位上始终践行医者初心、弘扬工匠精神，与团队一起成功挽救超600名危重新生儿，其中有妊娠24周，体重600克、520克等，不断刷新贵港市最低出生体重儿成功救治纪录。今年9月，潘雪玲荣获2025年“贵港工匠”称号。

“忙起来就跟打仗一样。”潘雪玲回忆说，去年新生儿科曾在一天内同时收治8名危重新生儿，最轻体重仅520克。他们没有家属陪护，部分急重症患儿身上着呼吸机、插着鼻饲管，随时可能因为病情变化而需要抢救。“我们需要24小时监控新生儿的生命体征，这里的医护人员需要付出更多爱心、耐心、细心和责任心。”潘雪玲说。

潘雪玲记得9月11日早上7时许的那次抢救。一名新生儿发生肺出血，突发肤色紫绀、血氧饱和度下降，自气管导管内涌出新鲜血液，情况紧急。她迅速调整呼吸机参数，其他医护人员立即吸引血液并应用止血药物，团队默契配合，经过两天一夜的抢救，患儿转危为安，20多天后康复出院。“那一刻，监护仪上趋于平稳的参数比任何勋章都珍贵。”潘雪玲说。

新生儿科重症患儿的救治难度高、风险大，必须全神贯注全力以赴。潘雪玲作为新生儿科副主任，始终坚守在急重症抢救一线，联合产科、超声科、放射科等专家共同会诊，近两年抢救感染性休克、超低体重儿等危重新生儿100余例。科室墙上挂满的锦旗，是患儿家属对她和新生儿科团队最大的肯定。

从事新生儿科医疗救治工作13年，潘雪玲积累了丰富的临床经验，能够从容冷静地面对各种复杂病情。2022年，潘雪玲与科室团队成功救治胎龄仅24+6周、体重600克的超早产儿，创贵港市最低胎龄及最低出生体重存活纪录，首次突破脐静脉置管技术难题。历经155天精细化救治后康复出院，宝宝没有脑白质软化及视网膜病变等后遗症，



潘雪玲（左一）在指导医生为患儿开展脐静脉置管手术。全媒体记者 陆颖敏摄

目前生长发育良好。这一案例被《中国典型病例大全》收录，填补了医院超早产儿救治空白，推动贵港市新生儿救治水平迈入全区前列。

2024年担任新生儿科副主任后，潘雪玲带领团队再创生命奇迹，成功救治胎龄25+2周、体重520克的超早产儿，再次刷新贵港市最低出生体重救治纪录。

作为科室副主任，潘雪玲不仅自身业务过硬，还十分重视团队建设，毫无保留地将自己的经验传授给他们，从治疗操作规范到与家长沟通的技巧，她都耐心指导。此外，她还十分注重实操。为了观察新生儿的病情变化，她在暖箱旁连续观察4个多小时，从新生儿的细微变化中评估病情，找到最适合的治疗方法。这种务实精神也影响了科室医护人员。在她的带领下，科室团队凝聚力强，业务水平不断提升，多次出色完成救治任务。

“潘主任在工作当中有责任、有担当，也很有温度，是我们的‘定海神针’。”新生儿科主治医师严永盛说。

面对“贵港工匠”的荣誉，潘雪玲最珍视的是患儿家属对科室医护人员的信赖与肯定。她直言：工匠不是孤军奋战，而是无数个深夜的团队协作的成果。

晨光透过监护室的玻璃窗，照在保温箱里熟睡宝宝的脸上。潘雪玲轻轻掖好被角，转身走向下一个病房。她的脚步轻快而坚定，正如13年前那个初入职场的青年，怀揣着对生命的敬畏，在守护新生的路上，继续书写着一名医疗工匠的赤诚与担当。



10月16日，平南县上渡街道河口村香蕉种植基地内，工人打包装车。该基地香蕉种植面积125亩，预计总产量42.5万公斤，年产值可达220万元，产出的香蕉主要销往粤港澳大湾区。全媒体记者杨小露 通讯员杨嘉琪摄影报道



位于覃塘区覃塘街道龙凤村的广西贵港市锦华农业专业合作社盘活闲置土地资源，建设220亩辣椒种植基地，预计12月底迎来收获期，亩产量约1000公斤。图为近日菜农在种植朝天椒。全媒体记者杨小露 通讯员李桂新摄影报道



广西福利彩票发行中心关于开展“乐享快乐8·选二选五畅玩季”666万元赠券活动的公告

为回馈快乐8游戏购彩者，广西福利彩票发行中心定于2025年10月15日开始在全区开展快乐8游戏“选二选五畅玩季”666万元赠券营销活动，具体活动方案如下：

一、活动主题

快乐8游戏“选二选五畅玩季”666万元赠券营销活动。

二、活动时间

2025年10月15日（第2025274期）开始，赠完即止。

三、派奖金额

活动总赠券金额666万元，若活动奖池剩余赠券金额不足以支付最后一期赠券金额，由广西福彩中心补足后，活动结束。

四、活动规则

活动期间，在广西区内福彩销售网点购买快乐8游戏选二、选五玩法，不限投注方式，单张彩票投注金额满20元及以上，在中得选二中二、选五中五，即可获得对应快乐8游戏体验券，倍

玩法	单票参与金额	指定奖级	单注赠券
选二	20元及以上	选二中二	6元
选五		选五中五	400元

特别注意：单张彩票可获得体验券面额最高为10000元。

五、参与方式

(一) 体验券领取

购彩者使用微信【扫一扫】扫描快乐8活动彩票上的二维码，即可完成领券；或通过“广西福彩”微信服务号菜单的【首页】→【选二选五畅玩季】进入活动界面，点击“扫码领券”按钮，扫描符合赠券规则的快乐8游戏彩票，即可获得对应面额的快乐8游戏体验券进入到体验券钱包。

(二) 体验券核销

站点操作时，先扫描“赠票票面二维码”（每次核销最多可扫描10张赠票），再扫描购彩者出示的“体验券钱包二维码”，系统将自动完成

与赠券总面额对应的体验券核销，并从购彩者的体验券钱包中扣除相应金额。

核销的赠票要求为活动当天开奖的快乐8游戏彩票，核销赠票不限面额，如超出体验券钱包余额，则由购彩者自行支付超出部分。

(三) 体验券有效期

体验券领取时间：活动期间，在活动彩票开奖之后每天的9:00—21:00，都可扫描活动彩票完成领券。领券截止时间为活动最后一期当天的21:00，活动结束后无法领券。

体验券核销时间：活动开展期间及活动结束后3天内都可核销，每天的核销时间为0:00—24:00。

注意：本次活动的结束时间为最后一期的领券日期，次日为活动结束后的第1天，体验券核销截止至活动结束后第3天24:00。体验券的领取与核销须在规定时间内完成，逾期未领取或未核销的，视为自动放弃活动资格。

广西福利彩票发行中心

2025年10月13日

加注“无堂食”标识守护食品安全

王士仁

主持人语：“无堂食”外卖作为外卖行业催生的一种新餐饮业态，需要着眼长远、健康发展。这离不开自律，也离不开外部监管的与时俱进。加注“无堂食”标识，反映了网络餐饮监管思维的积极转变，既认可新兴业态的存在价值，又通过精准施策防范其潜在风险。

据10月17日《新京报》报道，为进一步加强网络餐饮服务食品安全监管，市场监管总局研究起草了《网络餐饮服务第三方平台提供者和入网餐饮服务提供者落实食品安全主体责任监督管理规定（征求意见稿）》。其中提到，平台提供者应当在平台餐饮服务提供者列表页面首页以及不提供堂食服务的入网餐饮服务提供者主页，对无堂食外卖提供者加注“无堂食”标识。

民以食为天，食以安为先。在数字化浪潮推动下，网络餐饮服务蓬勃发展，成为人们日常生活中不可或缺的一部分。然而，随着外卖市场的迅速扩张，一系列食品安全问题随之浮现，“幽灵外卖”的曝光更是引发了公众的广泛担忧。如今，市场监管总局拟规定“无堂食外卖应加注‘无堂食’标识”，可谓直击要害，体现了监管部门守护食品安全的决心。

“无堂食”标识，是信息透明化的关键一步。在传统餐饮模式下，消费者可以通过实地考察餐厅环境、观察厨房操作等方式，对食品安全状况进行直观判断。然而，在网络餐饮服务中，这种直观判断被大大削弱，消费者往往只能依靠平台上的图片和文字描述来选择外卖。此时，“无堂食”标识的加注，就如同为消费者打开了一扇透明的窗户，让他们能够清晰地了解到所订外卖的实际经营模式，从而做出更加理性的选择。这一举措，不仅是对消费者知情权的尊重，更是对食品安全透明化建设的有力推动。

“无堂食”标识，也是遏制“幽灵外卖”的有效手段。“幽灵外卖”之所以屡禁不止，很大程度上是因为其隐藏在网络的虚拟空间中，难以被有效监管。这些商家往往没有固定的经营场所，或经营场所与公示的许可证地址不一致，导致品质和卫生标准无法得到保证。而“无堂食”标识的加注，相当于给这些“幽灵外卖”贴上了一个醒目的



老徐茶座
广西新闻奖获奖专栏

栏目主持：徐强

标签，使其难以再以假乱真、蒙混过关。平台通过加注标识，能够引导消费者更加谨慎地选择外卖，从而在源头上压缩“幽灵外卖”的市场空间。

“无堂食”标识，更是倒逼行业自律的催化剂。对于无堂食外卖提供者而言，加注“无堂食”标识既是一种挑战，也是一种机遇。挑战在于，他们须更加严格地遵守食品安全法规，提升自身的食品安全管理水平，以赢得消费者的信任。机遇则在于，通过公开透明的信息展示，他们能够吸引更多注重食品安全的消费者，从而在激烈的市场竞争中脱颖而出。这种倒逼机制，将促使整个外卖行业更加注重食品安全，推动行业自律和健康发展。

当然，仅仅加注“无堂食”标识还远远不够。要真正守护舌尖上的安全，还需要一系列配套措施的保驾护航。比如，平台应加强对入网餐饮服务提供者的资质审查和抽查监测，确保其经营资质的真实性和平合法性；应推动“互联网+明厨亮灶”模式的普及，让消费者能够实时观看外卖制作过程；应规范配送环节，确保餐饮食品在配送过程中不受污染。期待这些措施与“无堂食”标识相辅相成，共同构成一张严密的食品安全防护网。

港北区税务“良方”护航中医药产业蓬勃发展



桂平市飞翔天下农业农场肉鸽养殖项目位于桂平市石咀镇，计划总投资3500万元，规划建设43个养殖棚、孵化室、消毒室、饲料仓库、育种棚等，设计存栏种鸽5万多对、年产肉鸽100万羽，种鸽满栏后预计年产值3880万元。目前已建成鸽舍养殖棚19个。图为10月15日拍摄的该养殖场一角。

全媒体首席记者徐智坚摄

港北讯 “700万元研发费用加计扣除，让我们有更多的钱投进实验室和生产线，产品种类从20多个增至40多个，还建成了固体全自动包装线与液体自动化生产线，智能化生产效率显著提升。”走进广西泰诺制药的智能化车间，机械臂精准抓取药材、全自动包装线高效运转，公司办税员的话里满是干劲。这是港北区税务局以税惠“良方”赋能中医药产业的生动缩影。

近年来，港北区税务局充分发挥税收职能作用，精准对接中医药企业发展需求，推动税惠政策“精准滴灌”与精细服务深度融合，让税务“良方”成为中医药产业发展的助推力。

作为港北区中医药产业的“排头兵”，广西泰诺制药底气十足，90个国药准字号产品、16项实用新型专利、6项发明专利，还入选自治区2024年第一批专精特新中小企业认定名单。今年前8个月，企业产值达8200多万元。这份亮眼成绩单背后，离不开税收政策的“硬核”支持。

针对中医药企业面临的“研发投入高、成果转化慢”的痛点，港北区税务局组建专项服务团队，到企业生产一线，从政策适用解读到申报时限提醒，再到风险点排查，全流程辅导让企业懂政策、会申

据。据悉，港北区税务局将持续深化“一企一策”服务，针对中医药企业特点，聚焦研发、用地、生产等关键环节，开展政策解读“进车间”、实操辅导“面对面”，既做政策落实的“服务员”，更当产业升级的“护航者”，为港北中医药产业发展注入更多税动能。

（苏蕊花 柳颖妮 柏高峰）

1至9月武乐镇完成工业投资4.22亿元

本报讯（全媒体记者易舟琴 通讯员刘舒铭）今年1至9月，港北区武乐镇完成工业投资4.22亿元，固定资产投资达5.52亿元，同比增长5%。

在“工业强镇”战略引领下，该镇以精准服务破难题、以政策激励增活力，工业经济呈现“投资扩量、项目提速、动能集聚”态势。10月14日，粤桂产业园区武乐辖区内一片繁忙景象。龙派年产能10万吨再生纸配套纸浆生产线项目施工现场，塔吊挥舞长臂运送建材，工人各司其职紧张作业；不远处，华电明渠新能源项目已竣工并网，蓝色光伏板在阳光下熠熠生辉，成为园区里亮丽的风景线。这正是武乐镇工业项目建设热潮的生动缩影。

今年以来，武乐镇工业投资项目数量与规模同步提升，全镇工业投资项目达28个，较去年同期增加6个。武乐镇党委书记范炳和表示，其中，华电新能源、龙派再生纸配套纸浆生产线、华宇葛业、泽达

